

# 60 多台农业机械同时工作

## 现代山地高效农业“震撼”展示

“以前我们想都不敢想，能够用机器替代人工进行种植的灌溉、除虫，甚至摘果，但是今天，这些的的确确能够实现。随着种植规模的扩大，机械化农业的尝试让我的务农之路也发生了深刻改变。”近日，黄罗村绿色家园相关负责人说。这是我区大力推进现代化农业发展、带动农民增收，科技兴农的一个缩影。

走进黄罗村绿色家园荔枝生产示范基地，现代化的种植场景让人眼前一亮：一排排整齐的机械化设施伫立田间，喷灌系统一应俱全，在几棵荔枝树中央，一名果农正站在具备升降系统的摇臂式高空作业机上进行采摘，而采摘到的一筐筐荔枝随着山地果园单轨运输机实现下坡收集，一个具有现代农业气息的采摘过程展示人前。

绿色家园示范基地工作人员介绍，山地农业运输运量大，道路条件差，劳动强度十分大，利用农用的运输机械可以在起伏不平甚至在陡坡梯田的山地上，满足无运输道路的山地中果实、农药、肥料的运输需要，降低劳动强度及提高生产效率。

“看到眼前的一切，仿佛看到了农业的希望。”省农业厅相关负责人在参观绿色家园生产示范基地后发出连连感慨。在这里，掘孔机、中耕管理机、肥料撒播机、多功能割草机、树枝粉碎机、高枝修剪机、伸缩式修剪锯、搬运车、高空作业机、各类喷雾直播机械等 60 余台农业机械进行了展示和演示，分别用于解决山地果园运输、果园采摘、果园残枝利用、果园管理等机械化应用问题。

“场面很震撼，随着这些生产器械的推广，相信农业将会产生一个极大的改变。”其中一名参观人员感叹道，他觉得果园机械化采摘演示非常壮观，认为农业机械化的实现能解放劳动力，对荔枝产业乃至水果产业都意义重大，也希望将这些技术推广给家乡的农民、企业，提高农业机械化水平。

“通过这种最直观的形式，让大家亲眼看到引进的优良品种和推广科学技术的效益，从而进行推广，打消农户疑虑。”区农业局相关负责人表示，我区也将推广一些适用于荔枝种植的山地果园机械给农户，摸索一条适合我区实际的现代农业发展之路，促进先进的科学成果转化为生产力，使优良品种和先进技术迅速走进千家万户。